

# 奏响项目建设“春天奋进曲”

安弗森新能源科技产业园项目有力有序推进

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李苏乘 摄影报道)不负春光,乘势而上。连日来,我区到处呈现一派生机勃勃、欣欣向荣的景象,各大项目高速度高品质推进,奏响项目建设“春天奋进曲”。日前,记者实地探访安弗森新能源科技产业园,目前项目建设有力有序推进。

阳光透过防护网闪烁,传递着建设信心。从一纸蓝图到高楼渐起,随着主体结构全面封顶,项目整体形象初步呈现。“注意,注意!准备好了,可以起了。”“收到,收到!”地面上的“指挥官”和塔吊师傅完美配合着运送材料,另一端的工人们也早已就位,等待接收。工人们遍布在工地各个角落,满怀干劲收拾场地,为下一步工作做足准备。“目前项目主体施工已经完成,等天气转暖之后就开始进行内墙外墙的装饰装修,再就是室外配套,预计7月中旬整体施工完成。”项目负责人胡晓阳介绍道。

采访中记者了解到,安弗森(烟台)新能源科技产业园总投资1.5亿元,占地约20亩,总建筑面积约4万平方米,主要借助安弗森与清华大学的研发合作基础,打造集新能源汽车产品研发中心、生产基地、展示中心、检测中心、交流中心、实训基地等“产学研用”为一体的安弗森(烟台)新能源科技产业园。“国家有相关政策支持汽车零部件产业的发展,



这也是我们的动力,新能源汽车配件有很大的前景,项目投入使用后不仅能给芝罘经济发展带来强劲动力,还能够促进就业。”项目相关负责人介绍道。

项目兴则产业兴、项目强则发展强。为切实加快重点项目推进力度,持续优化营商环境,卧龙园

针对全部重点工程项目,启动“大走访、大调研、大解题”专项活动。“最近项目推进还顺利吗?开复工整体情况怎么样呀?”卧龙园服务专员耐心细致地询问着项目方,听到项目方肯定的回答才放下心来,告诉项目方安心建设,有任何问题可以和园区进行沟通协调。

“开春以来,我们进行了多次摸排走访,现场查看项目工程进展,设备调运、人员返岗、资金投入等,以及近远期施工计划,核对项目建设年度月度节点,传达各级关于项目指示要求。”卧龙园相关负

责人介绍说。

为保障项目少走弯路、梯度推进,园区工作人员现场开展点对点专题培训,针对以往项目建设容易出现的施工工艺、用工投资等方面问题提前指导、提前预警。通过协调对接、逐级报告等方式,全力进行处理,确保简单问题当场解决、复杂问题当日反馈。另外,工作人员同步围绕安全生产等底线工作,对各建筑工地多次集中检查,对发现的隐患问题现场交办整改,督促企业落实主体责任,规范操作规程,确保项目顺利稳健推进。

## 涉企社区矫正对象外出有了《管理办法》

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 赵云峰)为更好服务经济高质量发展,优化营商环境,规范涉企社区矫正对象赴外地从事生产经营活动,近日,区人民检察院、区司法局联合签发《涉企社区矫正对象外出管理办法(试行)》(以下简称《办法》)。

会签仪式上,双方首先对当前我区营商环境的情况和《办法》实施的必要性进行了交流,其次就《办法》的内容及具体措施展开新一轮的讨论,最终形成一致意见。《办法》共13条,是我区在烟台市十五个县市区率先联合会签保障涉企社区矫正对象依法行使经营权的规定,以建章立制的形式明确涉企社区矫正对象经营性外出审批、监督管理、动态监管、检察监督等工作规范。

《办法》搭建了涉企社区矫正对象外出从事生产经营活动的“绿色通道”,着力解决涉企社区矫正对象开展经营活动受到限制、导致企业生产经营受到影响、遭遇困难等现实问题。

下一步,区司法局将继续加强与区人民检察院的沟通协作,平衡好规范监管和服务保障的关系,保障《办法》能够落地落实,既能做好涉企社区矫正对象的矫正工作,又能为企业营造更优化的营商环境。

## 区海上安全专班 开展海上联合巡航执法



本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 庞林超)为打造平安、便捷、舒畅的水上交通、作业环境,巩固“商渔共治”专项行动成效,近日,区海上安全专班开展海上联合巡航执法行动。

本次海上巡航重点对芝罘岛渔船作业区域、二号锚地等海域进行巡查,对航道、码头、锚地等重点水域进行执法检查,重点打击涉渔“三无”船舶、假号套号渔船,严查无证驾驶船舶、擅自拆卸和关闭通导设备以及不遵守安全生产规定等违法行为。联合巡航过程中,重点开展防范商渔船碰撞工作,巡航编队尤其注重在商渔船主要航道航路与作业密集交汇区进行巡查,通过登船检查、甚高频呼叫等形式,抽查航行、锚泊商船和渔船的值班值守情况,提醒纠正危险碍航作业行为。同时,针对近期大风恶劣天气频发的情况,巡航编队还对商、渔船有关人员开展现场安全教育,提醒来往船舶加强值班值守,密切关注气象海况信息,落实安全保障措施,坚决遏制事故发生。

下一步,区海上安全专班将继续推进联动机制,形成有效衔接、良性互动、优势互补的工作模式,持续扩大执法工作成效,巩固“商渔共治”专项行动成果,严厉打击各类海上违法行,共同打造和谐稳定的海上环境。

突破芝罘展作为

# 弘扬红色文化 延续初心使命

我区“胶东红色文化内涵及其当代传承”主题文化讲座成功举办

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 赵海燕 摄影报道)“红色文化具有世界性,但从根本上讲,它首先是中国的。广义的红色文化可以追溯至1840年,狭义的红色文化始于1921年,可以说中共‘一大’的召开就是红色文化诞生的标志……”3月12日下午,主题为“胶东红色文化内涵及其当代传承”的文化讲座在烟台璜山书院成功举办,本次讲座由鲁东大学马克思主义学院教授、历史学博士侯风云担任主讲。讲座现场,30余位胶东红色文化研究者和爱好者济济一堂,认真聆听了侯风云对于胶东红色文化的精彩讲解。

为深入挖掘胶东红色文化资源,赓续党的精神血脉,浓厚城市文化氛围,丰富群众文化生活,助力建设“精致·舒美”城市,由区委宣传部、芝罘历史文化研究会联合主办,由市委党史研究院“史敢当”宣讲团、芝罘历史文化研究会胶东红色文化专委会、璜山书院共同协办的“芝罘讲述·红色胶东”主题系列文化讲座是“红色胶东”系列讲

座的第二期。

讲座中,侯风云重点围绕“如何全面准确认识红色文化”等三个方面主题将自己的研究成果向大家做了分享,不仅对“红船精神”与“伟大建党精神”的关系和“忠诚坚定、不畏艰难、敢为人先、无私奉献”的胶东红色文化基本内涵做出了详尽、深刻的解读,还对目前胶东红色文化资源的开发、保护、利用现状和存在问题进行了阐述,并提出自己的建设性意见:“应该加强红色主题诗歌、小说、戏剧、影视等艺术形式作品的创作和推广传播;以红色文化为纽带,推进思政课大中小学一体化,确保我们的胶东革命精神代代相传,这是利国利民的千秋伟业。”

精彩的讲座,引起听众极大兴趣。在讲座现场,大家不仅认真地做着笔记,同时积极与侯风云展开互动,更有数名教育工作者现场邀请侯风云到自己的学校为学生们宣讲红色文化。此外,“银发导游”吴凤冠在现场再三向侯风云表示感谢,他说自己在义务讲解时,对



于胶东革命陈列馆的某些展出内容一直不理解,今天听了讲座才解除了多年的疑惑,也更加明确了今后自己对胶东红色文化研究的方法和方向。孙志军是我区的一名退休职工,出于对红色文化的热爱,去年加入“东山老干部宣讲团”,为社区居民和中小学生进行

义务宣讲。“红色主题的讲座我听过很多,都以故事和感受为主,这种具有学术研究高度的讲座还是第一次听,感觉非常精彩,令人意犹未尽。这样高水准的讲座,希望有关部门能够多举办几次,并且扩大受众范围,让学术分享也能‘飞入寻常百姓家’。”孙志军说。